

寒风中义卖报纸救助贫困儿

短短两小时，志愿者就售出500多份，所得爱心款将捐给红十字微尘基金

文/本报记者 孟艳 崇真 片/本报记者 杨宁 摄



本报记者体验义卖。



红十字微尘基金的工作人员正在向志愿者派发报纸。



小志愿者准备出发卖报。



志愿者在寒风中卖报。



志愿者祝铭只用一个半小时的时间就卖出去了近百份报纸。

23日，青岛气温骤降，冻得路上行人伸不出手，本报与青岛市红十字微尘基金联合组织的“寒冬义卖”活动在台东步行街拉开帷幕。为了参加义卖活动，青岛卫校、青岛七中的近四十名学生放弃了寒假在家睡懒觉的机会，早早地从温暖的被窝里爬起来，赶到义卖现场。短短的两个小时，就卖出500余份报纸，这些爱心款将捐给红十字微尘基金，用于救助那些看不起病的贫困患儿。

一听义卖，有市民出十元买一份报纸

早晨九点，步行街上的人流还不是很多，学生们身穿红十字会的衣服特别显眼，排队领完报纸，四个人一组、两个人一伙就开始了义卖活动。

“叔叔，齐鲁晚报义卖，所得款项捐给红十字会，买一份吧。”青岛七中的许嘉懿很快进入“角色”，其他同学看到以后，纷纷受到鼓励，立即散开。

义卖活动刚刚开始，青岛市卫校的两名志愿者纷纷过来“汇报”，“有

位阿姨拿了一份报纸，却给了十块钱。”“有位爷爷也是，给十块钱却只要一份报纸。”两位志愿者争抢着说。在义卖过程中，不时有学生来汇报，“有给五块钱的，却只要一份报纸。”

青岛七中的祝铭和李皓林搭伙卖报，很快成为同学们中的卖报小明星，“我们已经卖了68份了。”李皓林跑到服务台来拿报纸，虽然气温很低，但是他却满头大汗。其他同学一听卖了68份，非常羡慕，一位同学沮丧地说：“我太失

败了，才卖了13份。”

李皓林笑着安慰他说，刚开始很容易被拒绝，但是也有很多人主动买，别害羞，卖报时诚恳些，就能卖得快了。听了李皓林的“经验”，同学们又受到鼓舞，继续卖起报来。

一个小时的时间内，不少同学陆续回来汇报“战绩”，“我们三个已经卖了100份了。”董浩楠说。“我卖了40份了。”虽然冻得脸都红了，谈起义卖成绩，周雨璇掩饰不住脸上的兴奋。

气温零下七摄氏度，不少志愿者没戴手套

记者发现由于早晨起得匆忙，不少同学都没戴手套，手冻得通红，缩在袖子里不敢出来。

青岛卫校的包春梅老师说，学校12月17日就放寒假了，因此组织起来也比较麻烦，“不少学生家比较远，李沧、崂山区早晨坐车过来都一两个小时，一些周边县市的都没通知。”

看到有没戴手套的学生，包春梅老师就提醒他们把校服袖子往下拉

一下包住手，“你们两个换换，戴手套的抱着捐款箱，没戴手套的多活动活动。”包老师跟同学们说。一位女同学哆哆嗦嗦地伸出红得像胡萝卜似的手，笑着说：“看我的手都冻成鸡爪啦。”

青岛七中的学生在志愿者服务队中比较显眼，记者大体问了一下，十四岁左右的同学有七八个。

“我们是一个年级的，都是1997年7月出生的，朱鸿鑫最小，是1997年7

月份的，最大的也就是1996年的吧。”一位同学说，别看我们小，我们肯定不会输给别人。

青岛卫校党委书记任明法介绍，学校成立了卫校天使志愿服务队。去年总共进行志愿服务3000多小时，有1000多人次的学生参与。“我们学校的志愿服务已经成为常态了。”有好多同学已经是星级志愿者了，包老师一年志愿服务超过600小时，是青岛市为数不多的五星级志愿者。

卖报队伍壮大，新志愿者不断加入进来

青岛七中的祝铭同学是班里的文艺委员，不仅能歌善舞，而且“能说会道”，短短一个半小时的时间就卖出去了近百份报纸。

“这是第一次卖报纸，刚开始不好意思开口，一被拒绝就很不好意思，但是卖出第一份的时候，感觉特别开心。”祝铭说。

半个小时以后，祝铭已经完全

进入“角色”，成为卖报的小明星，卖出几十份。在义卖活动快要结束时，祝铭突然从口袋里掏出钱来，要放进捐款箱，“我也要买一份报纸，捐助一点爱心。报纸带回去给爸妈看。”祝铭说。

同学们看到祝铭那么有爱心，纷纷鼓掌，有的同学开始掏钱要买报纸，不过被红十字会的工作人员“制止”了，“接受同学们的爱

心，但是不能让同学们掏钱购买，同学们挨冻一上午，已经很累了。”志愿者听了，干劲更大了。

十一点多，记者在回来拿报纸的志愿者中发现几个不太熟悉的面孔，“我们有同学在七中，听说他们在这儿义卖报纸，我们就过来了。”一个抱着一摞报纸的男生说，很快，这几名新加入的志愿者也融入人流，开始义卖。

义卖所得，将捐给微尘基金，救助贫困患儿

青岛市红十字微尘基金工作人员咸柏琨告诉记者，自2006年以来，青岛市红十字会本级以微尘公益品牌开展募捐活动391次，共募集善款4.25亿。2010年，微尘基金共募集善款1300多万元，这些善款

主要用来救助青岛七区五市的贫困患儿，如先心病、白血病等等。

23日当天上午的义卖，共卖出爱心报纸500余份，义卖所得，将全部捐给红十字微尘基金，用于救助那些看不起病的贫困患儿。不少

志愿者说，虽然天气寒冷，但是想到“寒冬义卖”活动是为了救助那些看不起病的小朋友，就觉得再冷也不怕了，他们希望以后还能有更多的爱心活动，帮助那些需要帮助的人。

记者体验义卖>>

难忘寒风中热心市民那爱的眼神

看到同学们干得热火朝天，我和崇真的积极性也开始高涨起来，一人拿着报纸，一人拿着红十字会的捐款箱，卖起报纸来。

刚开始两人都不好意思开口，“卖报和采访果然不一样，采访很理直气壮，可是卖报却有点不好意思。”崇真记者说。“两个人加起来快六十岁了，和十几岁的小孩子一起义卖，总是没有底气。”我开玩笑地说。

我们看到迎面走来一位家长带着孩子，觉得应该比较好说话，就走上前去。说明卖报募捐以后，家长同意买份报纸，并让孩子把钱投到捐款箱里。小孩子有点不明白在干什么，家长充满爱意地对孩子表示，这是买报爱心捐款，是做好事。“爱心义卖活动挺好的，好多人都愿借此献分爱心。”家长说，看到有全省干旱的新闻，还可以教育孩子节约用水。

卖出第一份报纸，我们两个人干劲就比较足了，由于天气很冷，只好裹着袖子到处走，专找有阳光的地方、人扎堆的地方去。受到买报家长的启发，我们边走边喊：“最新新闻，全省大干旱，卖报义捐。”果然吸引了不少市民的关注，很短的时间就卖出了近二十份。由于还要采访，便把捐款箱给了其他志愿者。